

提升“四率” 赋能推进各项为民服务

——浦东合庆镇城运中心优化提升平台功能迈出坚实步伐

□记者 康晓芳

疫情中市民热线办结率100%

今年3月疫情“反扑”，上海成了重灾区。合庆镇“12345”服务热线平台工作也迎来了史上最严峻的挑战。

“家里有孕妇需要产检，外面的道路都被封了，怎么办啊？”“请帮帮我！我是一个母亲，独自在家带两个小孩，我也无法前往医院看病……”“你好！我刚从方舱医院解除隔离，该怎么回家？”“我是滞留人员，无家可归，怎样才能离开上海？”

接线员郁宸琰最有感触，她说，一通通电话、一件件诉求，饱含着辖区居民对热线的信任和对政府快速行动的期盼，因此她也乐意从普通热线工作人员俨然变“一线”，回应居民问题，告知最新政策信息，记录各类需求……

疫情期间，合庆镇城运中心12345服务平台热线，面对百姓的询问与求助，牢记为民初心，在“大

上海保卫战”中奉献了智慧和汗水。

据了解市民热线平台热线工单的主要来源为12345（电话、手机App、网站、微信等渠道）、12319、生态环境局、110挪车热线、一网通办、一网找茬、水务热线工单等。2021年度合庆镇热线主办工单量6876件，先行联系率96.49%，及时处置率100%，市民满意率89.52%，诉求解决率91.99%。

合庆镇城运中心在今年的疫情期间，共受理涉疫热线工单4387件，其间克服了工单数量多、工作人员少、处置时限短、诉求内容广等困难，及时回应群众急难愁盼事件，办结率100%，从而，发挥了平台特有的作用，提高了市民满意度。

“四个率”常抓不懈

合庆镇城运中心践行热线宗旨“市民至上，倾心服务”，努力保障热线平稳，做好处置部门和村居委的衔接工作，能高质高效地传递市民的诉求，不断提升市民感知度。同



时，围绕进一步提升热线绩效，抓好“四个率”；即及时率、先行联系率、市民满意率、诉求解决率，保质保量的完成上级交办的各项专项工作。

今年，为进一步优化平台操作流程，合庆镇城运中心不断在工作中寻求突破，提高热线绩效成绩，加强热线工单“四化”推进工作。主办单位属地化，督促相关协办职能部门主动对接；基层队伍专业化，定期组织村居热线队伍进行业务培训，努力提升业务水平；基层考核成绩数据化，做好《合庆城运月报》，每月对村居及职能部门按考核要求打分、排名，月报及时上报班子领导，自上而下努力提高热线工单的处置质量；疑难工单程序化，按照处置工单难易程度，逐级上报，直至镇主要领导。下阶段中心将继续抓牢热线办理质量这根主线，继续按照年初拟订的工作目标，抓好“四个率”，为百姓和政府架起连心桥，努力完成

目标任务。

推进其他各项工作出“实招”

除了市民热线平台工作，合庆镇城运中心还积极推进其他工作开展，如“城运管理平台”、“指挥监控平台”、“绿化市容平台”、“联勤联动工作站”、“应急管理等部门”等多项工作。

目前，合庆镇城运中心还加快推进项目实施工作，如电动自行车充电设施建设（充电桩、限乘电梯装置、集中停放点喷淋系统及自动报警系统安装），旨在强化合庆镇火灾事故防范能力，实现电动自行车管理堵疏结合；合庆镇技防布点提升项目，旨在提高城市综合治理能力、进一步加强对镇域内薄弱监控盲区点位的覆盖；合庆镇城市运行智能化提升项目（二期），旨在进一步提升合庆镇技防监控管理能力，统筹整合管理镇区内各村居小区及各部

门分散独立建设的监控设备。

同时，合庆镇城运中心全面做好辖区生产（消防）安全等工作，如按照上级要求开展高温季节安全生产专项工作以及高温用电安全专项工作；持续开展危化、重点企业第三方托管工作；按照安全生产三年行动工作计划开展（贯彻落实国务院安委会十五条工作措施、生产经营租住农民自建房重大火灾风险综合治理实施、全区开展安全生产大检查工作）等各项专项工作；推进落实“119”消防宣传月活动；开展农民自建出租房消防安全整治工作等。

合庆镇城运中心将以推进社会治理体系和社会治理能力现代化为工作目标，通过城市运行综合管理平台建设的不断优化，有效整合各方信息资源，推动城市网格化管理与社会综合治理的深度融合，全面提升合庆镇社会治理和城市运行综合管理水平。



浦东合庆镇建光村“红枫叶”微信学习群

以“喜迎党的二十大”专题活动来感党恩

□通讯员 陆明根

连日来，建光村“红枫叶”微信群为迎接党的二十大胜利召开，连续开展多期专题活动，其中有关于“党的好干部，兰考人民的好书记焦裕禄”，重温当年焦裕禄的先进事迹；日前还结合“党史学习教育常态化”，推出了“从石库门到天安门”为主题的党史教育。活动期间，不少老年微信朋友，由于经历过新中国成立以来走过的历程，目睹经济社会的发展，所以互动话语里无不充满对党的崇敬和热爱。

在“党的好干部，兰考人民的好书记焦裕禄”为主题的线上学习活动中，令大家赞叹的是，小组成员顾文彩竟然保存着当年全党全国学习焦裕禄的材料，更令大家吃惊的是还有他当年读高中时写的学习笔记，老顾把这些物件用图片传到群里，让大家在意想不到，都称赞几十年过去，老顾还把当年学习物件保存至今。老顾说，那个年代学习焦裕禄事迹，别说他，全党全国都是掀起热潮，因为焦裕禄的事迹太感动人心。顾文彩信息发完后，微信群其他人员接连不断推出话语，有的回忆焦裕禄，有的说，当下习近平总书记去河南考察，专程到焦裕禄

纪念馆并要求全党干部向焦裕禄学习。

日前，学习群有老同志还提议，结合当下迎接党的二十大专题活动里，提议大家线上学习如“红枫叶”读报小组集中活动一样，在社区治理，村务管理方面多提建议，多出主意，多献良策，在村党组织领导下，把建光村建设得更美好。

村党总支领导对“红枫叶”读报小组线上学习给予充分肯定和热情支持，党总支支蔡瑜华书记认为，不说当下疫情期间，“红枫叶”读报小组建立微信群后，让村里有智能

手机的“红枫叶”小组成员，党员群众即使不能线下活动，还可以进入线上活动，而且，随着社会的发展，科技的进步，信息时代的到来，线上交流会越来越普及。蔡书记鼓励“红枫叶”线上学习群继续努力，不断完善，通过各种形式的专题活动、特别节目等内容，为村民群众，老年朋友送信息，送知识，送欢乐。还要发挥好联系群众，宣传群众，服务群众的特殊作用，听到民声，知道民意，采到民智，和村民群众一起把各项工作向前推进。

□通讯员 汪正刚

9月7日，上海已经进入初秋，但在灿烂的阳光下，还是感到暑热未退，而这一天的下午，浦东新区张江镇香楠居住小区的十位保安，却顶着烈日，穿着厚重的保安衣服和消防服，向居民们展示了列队操和消防灭火演习，严肃认真、一丝不苟的演习，让观看的居民感到一阵阵热呼呼，都称赞现在

小区在前年进行了全面改造，唐钻林领导的物业部门全力配合，自己的管理也上了一层楼，唐钻林也被评为上海市“五一劳动勋章”获得者。

在队列演习中，十位安保人员听从命令，不管在纵队、横队、礼仪行进中，步调一致，稳健有力，让居民刮目相看。同时，十名安保队员还开展了油料、电器、普通材质着火的灭火演习。他们按照第一时间选

择灭火器具奔赴现场，第一时间占据有利位置，既灭火又能抢救居民。不管搬黄沙箱、麻袋简易灭火，还是连接高压水龙头和泵带，大家显得十分熟练。这次演习还与居民进行互动，对此居民们产生了一个疑问，他们什么时候学会的。原来香楠物业自行举办一年两次演习雷打不同，并与张江科技城的企业进行交流，迅速提高了他们的消防技艺。

演习结束后，保安队员脱下了湿漉漉的服装，居民们也称赞现在的保安成了多面手。



来稿热线:52161710 邮箱:1053960211@qq.com

保安勤练武 居民暖心窝

的保安是靠真功夫在履行自己的职责。

这次演习是由张江镇物业公司项目经理唐钻林指挥的。唐钻林自2018年5月开始担任香楠项目经理，而香楠小区又是张江镇最早动迁基地，在某些硬件方面存在先天性不足，但是他紧紧依靠上级，依靠居民区党总支和居委，并与居民携手同行，决心改变香楠小区的面貌。在镇政府关心下，香楠